

## 赓续城市文脉 激发城市活力 打造独具特色的城市文化新名片

(上接第一版)高起点、高标准做好历史街区整体格局和建筑特色风貌规划设计工作,打造一批彰显周口文化特色的城市标志建筑。要坚持规划设计单位与本地专家历史记忆相结合、现场踏勘与现场指导相结合,深度挖掘历史文化遗存,做好街区景观风貌、商业设计,实现新与旧建筑的共生、历史与商业的共生,逐步形成布局合理、功能完善、品质提升、业态活化的历史文化街区。要坚持系统性、完整性推进,全面整理周口城市沿革、历史文化、文物古迹、古树名木、工业遗产等相关史料,统筹做好研究阐释、保护修缮、活化利用、展示传播等工作,赓续历史文脉,塑造城市气质,焕发城市活力,实现历史文化名城申创与促进城市经济发展相统一。

(上接第一版)

当天,张建慧还实地调研了周口市眼科医院新院区建设项目、周口市老年医院改扩建项目、周口市妇幼保健院发热门诊和妇产病房综合楼项目。张建慧强调,要发挥特色专科优势,满足老年人和妇女儿童医疗健康需求,补齐医疗卫生服务短板,提升医疗卫生服务质量。

张建慧强调,要深入学习贯彻党的二十大精神,把保障人民健康放在优先发展的战略位置,始终坚持“人民至上、生命至上”,在促进优质医疗资源均衡布局和提升医疗服务水平上下功夫,努力办好人民满意的医疗健康事业,持续增进人民群众健康福祉。要更加注重补

会前,张建慧来到文化街、老街等历史文化街区,沿途走访李家当铺、红石板路、白彦章故居、皮件厂旧厂区、周家口抗战指挥部旧址等城市文脉节点,察看街区利用和保护情况。他强调,要深入挖掘历史文化,把传承发扬文化、留存历史记忆与塑造城市品质有机结合起来,更好延续城市文脉、提升城市软实力,让历史文化街区成为本地市民的“乡愁地”和外来游客的“打卡点”。要用心用情做好群众工作,通过历史文化街区的打造改善和提升群众生活环境,以沿街特色文创产品新业态创造就业机会、增加市民收入,确保历史文化名城申创工作顺利推进。

市委常委、副市长王宏武安排部署相关工作。①6

短板弱项,不断完善医疗卫生基础设施,优化医疗资源区域布局,创新医疗服务模式,为群众提供更加高效优质的医疗卫生服务。要更加注重激发活力增动力,依托中心医院等医疗机构的人才优势,和高等院校强强联合把临床应用和基础研究、科研教学结合起来,实现教学、科研与临床的良性互动,加强医疗卫生人才队伍建设,全面激发医疗机构内生动力和发展活力。要更加注重提高质量上水平,以争创三级、三甲医院为契机,打造更多区域中心城市医疗机构,全面提升医疗机构辐射引领带动能力,不断满足人民群众多层次、多样化的健康需求。

副市长马明超参加调研。①6

## 市四届人大常委会召开第六十八次主任会议

本报讯(记者 刘昂)10月27日,市四届人大常委会召开第六十八次主任会议。市人大常委会主任吴刚主持会议,副主任杨永志、程新华、建志、王志法、闫立超、刘建中、孙鸿俊出席会议。

会议研究决定市四届人大常委会第四十一次会议建议议程(草案)及日程安排;审议《周口市人大常委会2023年地方立法计划(建议稿)》和《周口市第五届人民代表大会常务委员会五年地方立法规划(2023-2027年)(建议稿)》;听取关于市本级行政事业单位房产(国有资产)管理使用情况的报告、关于规范民办义务教育专项工作完成情况的报告、关于河南周口国家农高区小麦全产业链发展情况的报告、关于公共法律服务建设工作情况的报告、关于“人人持证、技能河南”工作开展情况的报告;听取市四届人大八次会议代表建议

办理情况的报告;听取人事任免事项的报告。

会议书面听取关于促进中心城区房地产市场平稳健康发展情况的报告、关于开展公益诉讼工作情况的报告、关于全市人防工程建设与维护情况的报告、关于中华伏羲伏羲始祖圣地旅游区创建国家5A级旅游景区工作情况的报告、关于全市防范返贫动态监测帮扶情况的报告、关于全市支持退役军就业创业情况的报告;书面听取市人大常委会执法检查组关于检查《中华人民共和国归侨侨眷权益保护法》《河南省实施〈中华人民共和国归侨侨眷权益保护法〉办法》贯彻实施情况的报告、关于检查《中华人民共和国残疾人保障法》《河南省实施〈中华人民共和国残疾人保障法〉办法》贯彻实施情况的报告。①6

## 推动党的二十大精神走进基层

本报讯(记者 刘昂)10月27日,市委宣传部召开党的二十大精神进社区宣讲动员会,市委常委、宣传部长王少青出席会议并讲话。

会议强调,宣讲团成员要充分认识到宣讲工作的重要性,提高政治站位,统一思想认识,把学习宣传贯彻党的创新理论作为一种崇高的历史使命和重要的政治任务,完成好党的二十大精神宣讲的光荣任务,通过宣讲汇聚起基层群众加快建设现代化周口的磅礴力量。

会议要求,宣讲内容要规范、全面、深刻、生动,把好方向导向,紧密联系实际,突出主题主线,让宣讲更具实践指导意义和思想引导作用。宣讲形式要广泛、接地气、重实效,注重围绕宣讲场所、对象确定宣讲内容和

形式,让群众听得懂、能领会、可落实。宣讲队伍要不断壮大,结合学习贯彻党的二十大精神和我市经济社会发展需要,选好宣讲人,找准宣讲点,让宣讲更具体、更高效。宣讲稿件要不断修改扩展,既要确保政治性、正确性,还要结合周口生动实践,挖掘宣讲示范案例,切实增强感召力、凝聚力、影响力。各行业要组建各自的宣讲队伍,彰显行业特点,采取“面对面”和“键对键”结合的方式常态化宣讲,把党的二十大精神对行业的发展政策、部署要求讲清楚、讲透彻,推动行业按照党中央决策部署高质量发展。

会上,市委理论宣讲团、行业宣讲团、百姓宣讲团代表就扎实开展好宣讲工作进行了交流发言。②2

## 加快推进现代物流体系建设工作

本报讯(见习记者 沈锋)10月27日上午,全市乡村邮政快递物流体系建设工作推进会议召开,副市长梁建松主持会议并讲话。

会上,市邮政管理局负责同志通报了前三季度全市乡村邮政快递物流体系建设进展情况。太康县、淮阳区、商水县、西华县等9县(市、区)的负责同志先后结合实际,交流汇报了本地区邮政快递物流体系建设经验和典型做法。

梁建松指出,周口区位优势明显,人力资源、农业资源丰富,现代物流业发展空间广阔。各级有关部门要充分认识到现代物流业对稳定经济增长、促进产业结构调整、保障和改善民生的重要意义。

梁建松强调,要以邮政快递物

流网点为依托,整合现有资源,完善硬件设施,招引集聚物流龙头企业,加快构建以“县园乡站村点”为支撑的现代物流服务体系。要大力发展农村电商和快递业务,培育壮大“网红”经济,赋能经济发展。要积极推动广西百色县成功实践的“交邮合作”新模式,充分利用交通客运站场、线路资源,完善县乡村三级物流配送体系,综合解决农民群众幸福出行、物流配送和邮政寄递“最后一公里”等问题。

据了解,截至目前,全市县级邮政快递物流园已建成使用4个,乡镇快递公共配送站已建成使用56个,村级快递公共服务点已建成使用4148个。太康县邮政快递“县园、乡镇、村点”建设实现100%全覆盖。②2

## 吉建军在郸城县督导调研农业强市建设工作时强调 高标准推进国家农高区建设 加快构建现代农业产业体系

本报讯(记者 李凤霞)10月23日,市长吉建军以“四不两直”方式到郸城县督导调研农业强市建设工作。他强调,要深入贯彻落实党的二十大精神,深入实施“藏粮于地、藏粮于技”战略,高标准规划、高质量建设河南周口国家农业高新产业示范区,着力培育农业现代化龙头企业,科学谋划培育特色优势产业,为周口农业强市建设贡献郸城力量。

在郸城县高标准农田高效节水灌溉示范区,吉建军详细询问高标准农田建设工作推进情况,强调要按照“六化”要求,持续推进高标准农田建设,不断完善农田基础设施,提高农

业现代化水平,促进耕地地力提升、作物优质高产。要积极探索集中流转、土地托管等多种土地流转、经营模式,最大限度保障农民利益,实现农业增效、农民增收。

在河南周口国家农高区数字蔬菜农场,城郊乡王楼行政村日光温室蔬菜大棚,吉建军与负责人亲切交谈,详细了解建设规模、资金投入、土地租金、蔬菜销路、经营效益、带动就业等情况。他指出,要学习借鉴先进地区的蔬菜种植模式和经验,坚持规模化、标准化、品牌化融合发展,不断发展壮大蔬菜产业。要加大新型农业经营主体培育力度,充分发挥其示范引领、辐射带动作用,不断壮大特

## 市委政法委专题传达学习党的二十大精神

本报讯(记者 任富强)10月27日,市委政法委召开机关全体会议,专题传达学习贯彻党的二十大精神,研究部署学习宣传贯彻工作。市委副书记、政法委书记岳文华主持会议并讲话。

岳文华指出,党的二十大是在全党全国各族人民迈上全面建设社会主义现代化国家新征程、向第二个百年奋斗目标进军的关键时刻召开的一次十分重要的大会。习近平总书记代表第十九届中央委员会所作的报告,是一篇光辉的马克思主义纲领性文献,是政治上的定盘星、行动上的动员令、方向上

的指南针,为我们奋进新征程、建功新时代提供了方向指引和根本遵循。

岳文华要求,全市政法机关要始终旗帜鲜明讲政治,衷心拥护“两个确立”,更加坚定自觉地忠诚核心、拥护核心、跟随核心、捍卫核心,坚持把握的绝对领导贯彻到全市政法工作各方面、全过程;全体政法干部要始终在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致,紧跟习近平总书记奋进新征程,坚决做到绝对忠诚、绝对纯洁、绝对可靠。

岳文华强调,要把学习宣传贯

## 市政协召开四届五十六次主席(扩大)会议

本报讯(记者 苑美丽)10月27日上午,市政协召开四届五十六次主席(扩大)会议,传达学习党的二十大精神,研究部署全市政协系统学习宣传贯彻工作。市政协主席牛越丽主持会议并讲话。市政协副主席杨■、闫淑娟、赵万俊、李海燕、李宁、李应权、李锡勇、杨雪芹、任哲、岳新坦,秘书长程维峥及党组成员王毅出席会议。

牛越丽指出,党的二十大是在全党全国各族人民迈上全面建设社会主义现代化国家新征程、向第二个百年奋斗目标进军的关键时刻召开的一次十分重要的大会,对于进一步统一思想、坚定信心、凝聚力量、步调一致向前进,具有重大而深远的意义。全市统战系统要把学习贯彻党的二十大精神作为当前和今后一个时期的首要政治任务,迅速掀起学习贯彻党的二十大精神热潮。

赵锡昌指出,党的二十大是在全党全国各族人民迈上全面建设社会主义现代化国家新征程、向第二个百

## 持续推动沙颍河生态经济带建设及A级旅游景区创建

本报讯(记者 黄佳)10月27日,我市召开沙颍河生态经济带及A级旅游景区建设工作视频会议。副市长秦胜军出席会议并讲话。

会议要求,要持续推动沙颍河生态经济带建设,进一步挖掘文化资源、文物资源、体育资源、农业资源,深度融合文旅体农,加大旅游交通建

设力度,健全机制,加强管理治理;全面启动全域水系生态建设,坚持“五个结合”,用好水资源,做活水文章;加快推进A级景区创建工作,努力实现“每个县(市、区)创建一个具有‘国际范、中国风、中原韵、三川情’”的高品质景区的目标,牢牢把握五个“抓手”,坚定“创则必成、志在必得”的信

## 市政府机关召开党组(扩大)会议 学习贯彻党的二十大精神

本报讯(记者 李莉)10月27日下午,市政府机关召开党组(扩大)会议,认真学习贯彻党的二十大精神。

会上,市政府副秘书长、办公室主任朱化礼领学了习近平总书记在中国共产党第二十次全国代表大会上所作的报告。与会人员一致认为,党的二十大是在全党



## 学习贯彻党的二十大精神·一起学报告

全国各族人民迈上全面建设社会主义现代化国家新征程、向第二个百年奋斗目标进军的关键时刻召开的一次十分重要的大会。习近平总书记所作的报告,是党团结带领全国各族人民夺取新时代中国特色社会主义新胜利的政治宣言和行动纲领,是闪耀着马克思主义真理光辉的纲领性文献。

业优势产业发展,在推动乡村产业振兴中实现农民增收。

在旭升帽业、兄和家居、石槽镇九大桥村制伞车间,吉建军实地查看企业经营情况,指出要按照“具有总部、乡有工厂、村有车间、家有班组”的发展模式,发挥制伞产业基础优势,积极承接产业转移,加快形成较为完备的产业链条,促进产业集群发展,带动更多群众在家门口实现就业增收。

吉建军还到新天豫食品有限公司实地调研。

调研中,吉建军强调,要以高质量发展为主题,完整、准确、全面贯彻新发展理念,坚持农业农村优先

## 市委政法委专题传达学习党的二十大精神

党的二十大精神作为当前和今后一个时期的首要政治任务,按照“五个牢牢把握”要求,学深悟透大会精神,知行合一狠抓落实,确保党的二十大精神在全市政法系统落地生根、开花结果,奋力推动全市政法工作高质量发展。要坚持深度学习、准确把握,认真学习原文、悟原理,切实把思想、行动统一到党的二十大精神上来,把力量凝聚到党的二十大确定的各项任务上来。要坚持真抓实干、履职尽责,切实把学习贯彻党的二十大精神激发出的热情转化为推动工作的动力源泉。全面深刻领会党中央关于全面依法治国、平安建设

发展,全面推进乡村振兴。要坚持项目为王,全面推进“四区一基地”建设,强力推动农高区高质量发展。要加大资金投入力度,积极融入新技术、新装备、新模式,加快智慧农业产业园建设。要围绕“粮头食尾”“农头工尾”,聚焦小麦、玉米、甘薯产业发展,推动粮食全产业链发展链条,真正把粮食核心竞争力发挥出来,不断提高农业质量效益和竞争力。要聚焦现代农业发展,按照“一镇一特、一村一品”发展思路,围绕主导产业和产业集群发展,培育壮大龙头企业,延链补链强链,推进一二三产融合发展,加快农业产业现代化,为人民群众创造更多福祉。②2

## 市委政法委专题传达学习党的二十大精神

的重大部署,深化推进法治周口、平安周口建设,结合政法工作实际,持续在防风险、保安全、护稳定、促发展上出奇招、见实效,全力维护社会大局和谐稳定,全面推进科学立法、严格执法、公正司法、全民守法,以高质量法治保障高质量发展。要坚持多措并举、超前谋划,制定学习、宣传、培训具体计划,迅速在全市政法系统掀起学习宣传贯彻党的二十大精神的热潮,深入到基层一线政法单位、深入到人民群众当中宣讲党的二十大精神,确保习近平总书记重要讲话精神和党中央的决策部署见行见效。②15

## 市政协召开四届五十六次主席(扩大)会议

在参加党的二十大广西代表团讨论时提出的“五个牢牢把握”重要要求,深刻理解把握报告的丰富内涵和精髓要义。要按照党的二十大重大部署安排,结合贯彻落实省十一次党代会、市五次党代会等精神,围绕“临港新城、开放前沿”“道德名城、魅力周口”发展定位,紧扣我市“十大战略”三年行动计划,谋划思考工作,找准政协履职的切入点、着力点、结合点,充分发挥人民政协专门协商机构作用,履职尽责、担当作为,为周口经济

高质量发展、现代化建设贡献政协力量。要坚持读原文、悟原理,通过主席会议集体学习、常委会议专题学习,用好委员读书活动等学习平台,迅速兴起学习宣传贯彻热潮,引领政协各参加单位和全体政协委员切实把思想和行动统一到党的二十大精神上来,把智慧和力量凝聚到党的二十大精神上来,把智慧和力量凝聚到党的二十大精神上来,确保二十大精神在全市政协系统走深走实、见行见效。

会议还就近期其他工作作出安排部署。①6

## 市政协召开四届五十六次主席(扩大)会议

高质量发展和现代化建设贡献政协力量。要坚持读原文、悟原理,通过主席会议集体学习、常委会议专题学习,用好委员读书活动等学习平台,迅速兴起学习宣传贯彻热潮,引领政协各参加单位和全体政协委员切实把思想和行动统一到党的二十大精神上来,把智慧和力量凝聚到党的二十大精神上来,把智慧和力量凝聚到党的二十大精神上来,确保二十大精神在全市政协系统走深走实、见行见效。

时代全市统战工作高质量发展的实际成效。要始终坚持党对统战工作的全面领导,健全完善大统战工作格局,加强统战部门自身建设,锚定“两个确保”,实施“十大战略”三年行动计划,进一步找准围绕中心服务大局的着力点、切入点、结合点,在现代化周口建设中充分彰显统一战线重要法宝作用。②15

## 时代全市统战工作高质量发展的实际成效

山就是金山银山”发展理念,锚定“两个确保”,深入实施“十大战略”三年行动计划,以风雨无阻的心态、风雨兼程的状态,加快推进沙颍河生态经济带全域文旅项目建设,加速推进A级景区提档升级,推动文旅文创实现深度融合、全域旅游取得更大发展,不断满足人民群众对美好生活的向往。①6

## 时代全市统战工作高质量发展的实际成效

心决心,尽早实现国家5A级旅游景区“零”的突破;强化工作措施,加快推动各项工作落实,努力把沙颍河生态经济带建设成贯通中心城区、贯通城市和乡村、贯通全流域、贯通一二三产业的生态河、经济河、开放河、文化河、幸福河。

会议强调,要深入践行“绿水青